

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN:
Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera,
trimestre, 3'50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración:
Isabel la Católica, número 9.
Redacción é Imprenta:
Capuchinos Alta, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

Unos y otros

Prescindiendo de la verdadera é irresistible actualidad de la boda regia, tema de ameno interés que no se presta á la discusión periodística, y del triste atentado que invita á grandes reflexiones, los comentarios á que brindan los asuntos públicos ya que las necesidades nacionales no se suprimen por la temporal distracción de los actuales festejos, se concentran, naturalmente, en la radical oposición de preocupaciones de políticos y del país.

Entre la gente política crece la impaciencia por ver terminadas las próximas fiestas, no tanto por la transcendencia nacional de la boda regia, como para llegar á la solución del gran problema anunciado por el señor Moret y que ha de desenlazarse desde luego en una crisis ministerial; dichoso acontecimiento en que cifran sus esperanzas los personajes ministeriales, y quién sabe si en una disolución de las Cortes que, revolviendo el río electoral, prometa alguna ganancia á los pescadores de actas y distritos.

Al verdadero país, en cambio, no le preocupan estas cosas políticas y piensa en las cuestiones económicas que afectan á la riqueza nacional. Alegré el ánimo por la perspectiva de una buena cosecha (que no pretenderán ni el Gobierno ni el Parlamento atribuir á sus gestiones), con la impresión optimista de la baja de los cambios, (que tampoco sería sincero abonar en el haber del ministro de Hacienda), sigue viendo que el Gobierno apenas hace nada en favor de los intereses del país: la cuestión de los alcoholes aplazada implacablemente *ad kalendas grecas*; la careada supresión de los consumos; el presupuesto de la reorganización, que no llega nunca y que, si se disuelven las Cortes, se retrasará un par de años; la reforma arancelaria, mirada con indiferencia por el señor Moret; y ahora muy especialmente el temor de que compromisos de algún ministro pongan en peligro los intereses castellanos, con las admisiones temporales de trigos exóticos.

Esta es la separación que desde luego se advierte entre país y Gobierno. Esperemos una vez más para ver si la política de los campos impone su fuerza de política nacional, á los enfermos maquiavelismos de la política de *esmoking*.

Ecos de Roma

La salud de Pío X.—Mi entrevisté con un alto prelado.

Mucho se ha venido hablando en estos días de la enfermedad sufrida por el Papa.

He tenido ocasión de hablar con un prelado que casi todos los días ve al Santo Padre, y desvaneciendo muchas especies fantásticas propaladas como comentarios, honróme con estas declaraciones:

—El jueves pasado, las audiencias concedidas por el Santo Padre llegaron á un número exorbitante, casi 900 personas fueron recibidas por la mañana. Al salir el Pontífice de sus departamentos privados, notamos en su semblante una palidez acentuada. No cabía duda. Pío X se sentía mal. A cierto punto observóse que la pierna izquierda estaba falta de movimiento. Se le hizo respetuosamente observar que cualquier esfuerzo hubiera podido perjudicarlo, y que necesitaba, pues, suspender las audiencias. Pero toda insistencia fué inútil. El Santo Padre quiso continuar. Por cierto que debía de sentir dolor muy fuerte en la pierna, pues apenas si mostrábase deferente, como de costumbre, para con las personas que le venían presentadas. Al volver el Santo Padre á su dormitorio, después de terminadas las audiencias, se telefoneó al profesor Lapponi, que acudió en seguida, y que, notando grave hinchazón en la rodilla izquierda al Pontífice, causada por ataque de gota, prescribióle ponerse en cama. El profesor Lapponi nos dijo que el ataque no hubiera alcanzado, á buen seguro, tanta gravedad si el Santo Padre hubiese atendido á sus indicaciones, prohibiéndole someterse al excesivo trabajo moral y material al que desde hace tiempo se ha consagrado.

—¿El tenor de vida que lleva el Papa es siempre igual?

—Siempre á las seis celebra misa, y á las seis y media asiste á la acción de gracias celebrada, de ordinario, por monseñor Bressan. Luego va á pasear algún rato, nunca más de tres cuartos de hora, por las Logias. A las nueve recibe al secretario de Estado, monseñor Merry del Val, que se detiene hasta las diez. A esta hora empiezan las recepciones de los cardenales, prelados, altos personajes y privados que solicitan audiencia al mayordomo, monseñor Bisleti. Las recepciones, invariablemente, terminan á la una, hora en que Pío X, asistido de monseñores Bressan, Pescini, ó del benedictino padre Ianssens, se sienta en la mesa para el almuerzo, que es muy frugal y no dura más de media hora corta. Luego un poco de siesta, otro breve paseo, y nueva mente recepciones privadas, hasta las nueve y cuarto, hora destinada á la cena. Después de ésta, Pío X se pone á leer los periódicos y á estudiar, llegando á veces la media noche sin que el Pontífice se haya todavía acostado.

—¿Cree usted, monseñor, que el Papa descansa tranquilo durante la noche?

—En los primeros días de su pontificado, Pío X descansaba tranquilamente, pero desde hace algún tiempo los sueños del Santo Padre andan interrumpidos; él mismo, en su extrema boadad de ánimo y en su sencillez, no nos lo oculta.

—Y ¿no es probable, monseñor, que el organismo de Pío X sufra mucho por la muy limitada locución á que está obligado?

—A decir la verdad, amigo mío,—contestóme el prelado,—el Santo Padre sufre mucho por la falta de libertad á que las tristes condiciones de la Iglesia le han condenado. Pío X estaba acostumbrado á los libres paseos por los campos, por la laguna, á la vida activa, y por esto no puede divertirse mucho paseando por los jardines del aticano ó por las Logias.

—¿Puede que vaya á ponerse un límite á las ocupaciones del Pontífice?

—Un límite en cuanto á las audiencias puede que se le ponga, pero no será posible incluirle á reducir la demás ocupaciones relacionadas con su alto ministerio.

—De modo que,—terminé yo con decir,—el lema *Ignis ardens*, que, según cierta profecía, sería el de Pío X, le convendría perfectamente, dado su extraordinario amor para con la Iglesia.

—Tiene usted razón,—me contestó el prelado,—y que Dios quiera conservar aún por muchos años á este celoso Pastor para el bien de la Iglesia y de sus hijos...

Y estrechándose las manos, se despidió el prelado.

Las admisiones temporales

Ante los temores de que el Gobierno se muestre propicio á conceder á los industriales de Barcelona la admisión temporal de trigos extranjeros, los agricultores de Palencia han organizado un mitin de protesta contra la idea.

Para tratar de adherirse é ese mo-

viimiento que se despierta en Castilla, se reunirá esta tarde la Diputación provincial de Segovia extra oficialmente.

He aquí la alocución de los palatinos.

«CASTELLANOS:

Atraviesa la Agricultura en estos momentos una crisis de la que puede resultar ó su renacimiento ó su completa ruina y decadencia.

En el régimen económico que se adoptara como consecuencia del estudio profundo y meditado de su situación y de los hechos económicos acaecidos en los últimos 15 años, habría de depender su porvenir; y cuando á virtud de aquel vigoroso movimiento que Castilla realizara en el último quinquenio del pasado siglo parecía consolidarse, como factor indispensable á la reconstitución nacional, aquel principio económico que Bismarck proclamara como necesidad axiomática y según el cual es una verdadera calamidad nacional que el precio de los cereales descienda, hasta el punto en que cesa de ser remunerador su cultivo, un notable descenso en el precio del trigo, coincidiendo con un nuevo incensivo á la desigual y abominadora competencia extranjera por medio de las fatales mallas de la ley de Admisiones Temporales, viene hoy á pre-ocupar únicamente el ánimo de los agricultores castellanos, determinando y no solamente como una necesidad, sino como un altísimo deber de patriotismo y de justicia, que Castilla, que siempre fué el heraldo de las más preciadas glorias nacionales, produzca á aquel glorioso movimiento en palmaria demostración de que no ya la ruina, la nueva decadencia de su agricultura constituye el más serio obstáculo á la regeneración y reconstitución de la vida económica nacional, y que esa ruina y esa decadencia se inician y sus fatales efectos comienzan á percibirse en el instante mismo en que, relegando al olvido aquel axioma económico, se pretende prescindir de los saludables efectos de una justa protección arancelaria.

Al objeto insinuado y desde el punto de vista del más acendrado patriotismo sintetizado en el régimen igualitario con exclusión de toda clase de privilegios, esta Comisión organizadora, formada á requerimiento de la opinión latente en Castilla con motivo de la instancia formulada por el señor Costa pidiendo la admisión, temporal de trigos extranjeros, hace un llamamiento á todos los Castellanos y á todos los organismos en Castilla constituidos para la defensa de los intereses agrícolas, á la reunión que tendrá lugar en Palencia el día diez del actual, á las once de su mañana, en la que se formularán las protestas y conclusiones que más convenientes se estimen.

Esta Comisión no respondería fielmente al mandato que se la confiara, si no concluyera por su parte con un encarecido ruego de que la asistencia sea tan numerosa que el acto responda á la importancia que tiene el interesantísimo asunto que lo motiva.

LA COMISIÓN.

Palencia 1.º de Junio de 1906.

Academia de Artillería

Exámenes de ingreso

DIA 5

Primer ejercicio

Aprobaron este ejercicio: don Félix Ocaña; don Pablo Martín; don Jaime Monterde; don Emilio Gonzalo; don Román Inganza; don Enrique de las Morenas; don Luis de Ros; don José Roca y don Luis Casas.

Segundo ejercicio

Don Jesús de Rotaeche, 8 en Aritmética y 11 en Algebra; don Francisco Pérez, 9 y 8; don Jesús Quiroga, 14 y 14, y don Ildefonso Muñoz Cobo, 11 y 11.

Tercer ejercicio

Don Luis Madrid Alealá, 13 en Geometría, y 13 en Trigonometría; don Víctor de Velasco, 9 y 10; don Nicolás Abaroa, 11 y 7; don Francisco Rivera, 8 y 10; don Jaime Ferrer, 12 y 13; don José Garnero, 13 y 13 y don Antonio Morales, 11 y 11.

Perspectiva

El sol hermoso su luz derrama y los cristales del lago inflama con sus fulgores, graba en el cielo sus aureolas gimen las brisas, y sus corolas abren las flores.

La parda alondra blanca aletea salta, se posa, revolotea sobre el arado, lanza el jilgero sus dulces trinos en la arboleda y en los espinos y en el sembrado.

Salta sonoro de breña en breña el arroyuelo que se despeña por las cañadas, y las adelfas y los juncales y las gayombas, en sus cristales se ven copiadas.

Del monasterio en la ruinosa torre que un día se elevó hermosa, sobre sus muros, tiende la yedra sus cortinajes y la circunda con sus encajes verdes oscuros.

Las mariposas lucen sus galas, baten airoosas su negras alas las golondrinas, Natura al hombre da sus tributos y recolectan sabrosos frutos, las campesinas.

Conduce el viento de la campana de hermosa ermita que está cercana, los sonos vagos, que se confunden con los rumbros de los rayos murmuradores y de los lagos.

¡Cuánta grandeza, cuánta hremosura, cuántos encantos, cuánta dulzura, cuánta armonía, cuánta alegría hoy en los valles y en las laderas y en las montañas y en las praderas de Andalucía!

ARTURO REYES.



MANUEL MORRALS

Autor del atentado anarquista contra SS. MM. los Reyes de España, el día 31 de Mayo.

Más suicidios

La triste racha de suicidios no ha cesado en esta provincia.

Apenas si había expirado el último suicida, cuando otros dos desdichados han atentado contra su vida.

El maestro zapatero del Hospicio provincial, llamado Jacinto Román, se infirió esta mañana una herida grave en la región posterior del cuello, por efecto de la cual le sobrevino una fuerte hemorragia. Para ello, utilizó una cuchilla peculiar del oficio.

El hecho tuvo lugar en los talleres del Establecimiento provincial, y en ocasión de estar solo el Jacinto, por encontrarse almorzando los aprendices.

El herido fué trasladado á la casa de socorro y después al Hospital de la misericordia.

Dícese que el tal Jacinto no estaba muy en sus facultades mentales, y atravesaba en estos días un período de frecuentes accesos de perturbación.

Hace tres días salió del taller con dirección á su casa y distraídamente fué á parar á un pueblo cercano á Segovia. Anteaer se arrojó á un arroyo de donde hubieron de extraerle las almas caritativas, y ayer

cuentan que fué preciso quitarle una pistola para evitar el suicidio.

El desgraciado Jacinto Román continúa en estado gravísimo, desconfiándose de poder salvarle la vida.

También de Ayllón participan que ha sido hallado el lunes en un pozo de la casa del vecino de Corral de Ayllón, Leonciano Arranz Cuenca, el cadáver de éste, el cual se arrojó á dicho pozo por venir padeciendo una enfermedad crónica y haber sufrido recientes quebrantos en su ganadería é intereses.

El suicida contaba 58 años de edad y era casado.

Al conocerse el suceso se presentó en la casa referida la autoridad judicial, que en unión de varios vecinos procedió á sacar del pozo el cuerpo del desgraciado Arranz.

Exámenes en el Instituto

Los de ingreso

DIA 5

Fueron aprobados don Lorenzo Sanz, don José Martín, don Martín Montalbán, don Anastasio Gaitero, don Mariano Quintanilla, don Eloy García, don Manuel Pinela, don Francisco Martín, don Alejandro Diego, don Angel Barroso, don Narciso Arribas, don Lorenzo Garrido, don Teodoro Arranz y don Germán González.

Alumnos del bachillerato

DIA 6

ENSEÑANZA NO OFICIAL

Religión.— primer curso

Don Anastasio Gaitero, aprobado

Ética

Don Fernando Ruiz, sobresaliente.

Psicología y lógica

Don Gervasio Aguilar, notable; don Amando Escorial, aprobado.

Historia de España

Don Jesús Sanz, notable; don Gervasio Aguilar y don José Fernández, aprobados.

Alumnos del Magisterio

Religión é Historia sagrada

Don Emilio Arango, aprobado.

Instrucción pública

Pidiendo maestro

Hallándose vacante la escuela de Villaseca, pide aquella Alcaldía que se provea en propiedad con maestro y no con maestra.

Cesa

Por pase á la escuela de Rades de Pedraza, ha cesado en la de Chatún, el mastro don Paulino Senna.

Título

La maestra de Roda, doña Aurelia Pinilla, ha remitido á la Junta provincial su título administrativo, á fin de que sea consignada una diligencia.

El atentado anarquista

Más detalles

He aquí las noticias más interesantes que se relacionan con el proceso del horrible atentado de la calle Mayor.

Las diligencias de ayer

Desde las primeras horas estuvo constituido el Juzgado especial tomando declaraciones á varios testigos, entre ellos el chico que encontró las ropas, y los dueños del hotel Iberia. Todos han repetido lo que anteriormente manifestaron.

También estuvo don Félix San Miguel, tío de Morrals, quien reconoció en el cadáver el de su sobrino.

Confirmó que el muerto tenía ideas anarquistas, siendo esto una de las

SECCION DE ANUNCIOS

Hotel Europeo
EN LA GRANJA DE SAN ILDEFONSO Y EN SEGOVIA

DE
Sylvain Cambon

Real del Carmen, 28

Almuerzos, 3 pesetas en adelante

Comidas, 4 id., id.

Abonos para militares, empleados y comisionistas.

Desde 150 pesetas al mes

Coches y mozos en la Estación, luz eléctrica, piano y billar

FARMACIA Y LABORATORIO QUÍMICO

DE
MORENO

12, Melitón Martín, 12.—Segovia

Productos químicos.—Aguas minero-medicinales.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.—Gases medicinales.
Análisis de alimentos y bebidas.—Idem de minerales, tierras laborables y abonos.
Análisis de líquidos orgánicos.
Análisis bacteriológicos.

ESPECÍFICOS DE LA CASA

PASTILLAS VERMÍFUGAS.—Infallible para la expulsión completa de toda clase de gusanos intestinales.

CINTOS ANTIESCABIOSOS.—Contra las afecciones sarnosas.

Kola granulada.

Glicerofosfato de cal granulada.

Citrato de magnesia granulada efervescente.

Comercio de tejidos

DE

HERRERO Y SANCHEZ (LOS CHICOS)

Juan Bravo, 10.

Los dueños de este acreditado establecimiento, tienen el gusto de comunicar a su distinguida clientela y al público en general, que han recibido un extenso y variado surtido de selectos gustos y altas novedades en artículos propios de la presente estación, como son:

En lanas, fantasías, preciosidades; sedas lisas y caladas, en bonitos colores; piqué blancos y colores; panamás, popelines y nansous en todos los colores; céfiros de seda y algodón; percales franceses, sedalinas; circasianas, vésitas y holandesas para trajecitos de niños; driles americanos, satines y otra diversidad de artículos que sería prolijo enumerar, á precios sumamente económicos.

ESPECIALIDAD

en sayas para debajo, de percal, satín, muharé y otomán; lencería de hilo y algodón; lutos, y equipos para novias.

10, Juan Bravo, 10

(Donde estuvo el antiguo comercio de Sanz Durán)



Eugenio Trapero Arribas

RELOJERO DE LA REAL CASA

Inventor privilegiado, patentes números

16.669 y 19.360

Premiado con medallas de plata en las Exposiciones Regional de Lugo 1896, Provinciales de Ciudad Rodrigo, 1900 y Segovia 1901

Especialidad sin igual en toda clase de composturas de relojería y Óptica.

Juan Bravo, 60.—Segovia

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía, Plaza Mayor, número 41, planta baja.

Devocionarios,

Rosarios, Estampas y Medallas para la Primera Comunión

Librería, objetos Religiosos y artículos de piel
Grandes surtidos y precios económicos

La Concepción

Plaza Mayor, 44 y 45,

SEGOVIA

PROVINCIA DE SALAMANCA

Baños de Ledesma

Provincia de SALAMANCA

ABIERTOS TODO EL AÑO

TEMPORADA OFICIAL:

De 1.º de Junio al 30 de Septiembre

TODO EL AÑO

TODO EL AÑO

BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.
Se venden frascos de Sulfuraria (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles dirigirse al Administrador de los baños, D. Carlos Llauradó.

Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 de Septbre.

ESTAN ABIERTOS

ESTAN ABIERTOS

VINO Y JARABE
DE
DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue V... y en todas las Farmacias.

BENEDICTINE
Licor exquisito
Tómese una copita después de la comida, ayuda á la digestión y es fresco.

JARABE Y PASTA DE
SAVIA de PINO MARITIMO
DE LAGASSE
Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronquera, Influenza.
PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

LA SEGOVIANA

Nueva tienda de calzado de todas clases

DE
FERNANDO ZUAZO

14, PLAZA MAYOR, 14,

Al lado de la sombrerería del sucesor de Luis Martínez Alcobendas

MADRID

Inmenso surtido en calzados de todas clases y formas, desde los más modestos á los de más lujo.

Clases especiales para pueblos.

Precios muy económicos

SUCURSAL:

La Modelo

Atocha, 86

Pedir la marca
GAMBRIUS
CERVEZAS SELETTAS
VALLADOLID
Superior

IMPRENTA

DE

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE LA TARDE

Tarjetas, esquelas de funeral, recordatorios, membretes, circulares, prospectos, facturas comerciales, folletos, etc., etc.

Material tipográfico completamente nuevo; precios económicos.

TALLERES:

Capuchinos Alta, 7

ADMINISTRACION Y DESPACHO:

Isabel la Católica, 9

Carnet de modas

Una de las grandes preocupaciones de las madres, la que sigue en potencia á la de la salud, es sin ningún género de duda la «toilette» de sus pequeñuelos. ¿Qué placer gana en intensidad al que siente una madre al ver á sus retoños revestidos de galas que acrecientan y realzan su hermosura y sus infantiles gracias y que es el premio por ella recogido en pago de sus desvelos y de sus trabajos imaginativos para resolver ese problema de la maternidad? Esa íntima é indiscutible satisfacción á veces llega á ser poco grata, porque suele desempeñar el papel de acicate de vanidosas pretensiones, juntamente con el acendrado é insuperable cariño de madre.

Uno de los inconvenientes de vestir lujosamente á los niños es el peligro de engendrar la afición al lujo y de despertar prematuramente en ellos los gustos de la coquetería, cuya presentación debe esquivarse al menos hasta que el espíritu sea lo necesariamente fuerte para que esa pasioncilla no lo perturbe y encamine por peligrosas sendas.

Por esa razón y por que la estética y el buen gusto nos lo exigen, debemos preferir para nuestros hijos las «toilettes» sencillas, desprovistas de guarniciones lujosas, procurando igualmente que su confección sea poco complicada y que en las telas y adornos dominen los tonos claros, alegres, pero no chillones.

He aquí un trajecito sencillo, y sin embargo muy gracioso y elegante para niñas de 3 á 5 años. La falda lleva un abanico de cuatro pliegues en cada costado, repitiéndose aquel en el delantero y en la parte de atrás, completando el adorno ancha cinta de moaré que contornea la falda, y dos estrechas colocadas más arriba que ésta. Los pliegues de la falda aparecen como prolongados en el cuerpo, que es una blusa ceñida en la espalda, muy hueca en el resto y abrochada en el lado izquierdo. Cuello marino, plastrón algo escotado para que el cuello quede muy libre; mangas algo aglobadas en el hombro y cinturón de cuero ó seda.

La tela puede ser blanca, con adornos azules ó viceversa, blancos unos y otra ó bien rojo y blanco si fuera para luto.

Si la niña tuviera de 6 á 8 años, puede elegirse cualquiera de estos dos modelos, ambos á cual más encantadores y sencillos:

Este puede hacerse de popelina de fina trama, ó cuadros negros con fondo blanco. La falda, cuyo borde no llega á las rodillas, lleva grandes pliegues huecos, excepción hecha en el delantero que es liso. Además se adorna con unas aplicaciones redon-

das. Cuerpo abierto, forma paletot recto y dentado en ondas en el bajo, bordeando todo su contorno graciosas aplicaciones de azul viejo. Mangas abullonadas y hasta el codo y toca de paja azul, guarnecida con tafetán del mismo color.

El otro modelo es igualmente lindísimo. Se confecciona con tela blanca, bordada á la inglesa. Cuerpo y falda unidos, cubriendo aquel una camiseta de batista de seda rameada. Sombrero de paja blanca guarnecido con margaritas y cintas de terciopelo negro.

Y nada más por hoy, mis queridas lectoras.

París Junio 1906.

OTILIA.

La decana del género humano

De Washington anuncian el fallecimiento de la señora Betsy Ware, á la que podía concederse justamente el título de decana del género humano, pues contaba nada menos que 130 años de edad.

Esta respetable cifra de inviernos se hallaba perfectamente comprobada, entre otras cosas, por un anillo regalado á mistress Betsy en 1824 por el presidente Monroe, con motivo de las bodas de plata de dicha señora, y que tiene una inscripción conmemorativa.

El padre de mistress Betsy Ware fué un notable financiero inglés, que sugirió al francés Necker la idea de fundar el Monte de Piedad y el Banco de Descuento de París.

Al cumplir la hija del referido economista siete años, fué llevada á Francia, recibiendo la confirmación de manos del Obispo de Autun, que era monseñor Mauricio de Talleyrand-perigord, el más tarde famoso hombre de Estado.

Miss Betsy pasó casi toda su juventud en París, donde llegó á adquirir gran fama por su espléndida belleza. Cierta día tuvo ocasión de conocerla la reina María Antonieta y prendada de la discreción y hermosura de la joven, decidió nombrarla su dama de honor. Mas pocos días antes de ir Betsy á Versalles, para posesionarse del cargo, estalló la revolución.

Debido á esa circunstancia, durante los negros días del Terror estuvo en gran peligro su cabeza: La salvó, sin embargo, el amor de Robespierre, quien experimentó por la hermosa norteamericana intensa pasión platónica, traducida en dulces madrigales, alguno de los que todavía conserva mistress Betsy, como recuerdo de sus años juveniles.

Protegida más tarde por Josefina de Beauharnais, que había conocido á su familia en las Colonias, bailó con Bonaparte en una fiesta dada al

día siguiente del tratado de campo Formio.

Por aquella época sostuvo relaciones miss Betsy con un arrogante coronel, de 26 años, que estaba perdidamente enamorado de ella. El coronel se llamaba Joaquín Murat.

En 1799 se casó mis Betsy con un compatriota suyo, de nombre William Ware, yendo á residir el matrimonio en una de las primeras casas construídas en Washington.

Mistress Ware vivía completamente retirada del mundo desde que cumplió los 80 años. En la actualidad hablan ya muerto todos sus hijos y nietos.

En cambio rodeaban el lecho de muerte de la centenaria sus 98 biznietos.

Diario religioso

Santos del día 7

Santos Pablo, Licarion y Roberto, Mártires.

SAN PEDRO Y COMPAÑEROS MARTIRES

Pedro Walaaboso, Sabiniano, Vistremundo, Aebancio y Jeremías residían en un monasterio de Córdoba de la orden de San Benito, en tiempo que Abderraman ejercía una cruel persecución contra los cristianos. Desoando estos esforzados que los mártires no desfalleciesen en la fé á vista de las grandes crueldades con que el rey moro les perseguía, comenzaron á predicar por la ciudad las grandezas de nuestra sacrosanta religión y á reprobar los cultos de Mahoma. Pidieron audiencia al tirano, y estando en su presencia, le dijeron con heroica libertad: Hacémoste saber, Juez, que nosotros profesamos la ley de Jesucristo, por cuyo odio has derramado tanta sangre de cristianos. Irritado el moro contra los ilustres confesores, después de haberles hecho padecer intolerables suplicios les condenó á sufrir el último, mandando los degollasen. Ejecutóse la sentencia, y las almas de nuestros Santos volaron á la mansión dichosa donde gozan de gloria inmortal. Sucedió su martirio el año 843.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la junta de subsistencias señor Tet. Coronel de la Zona don Amalio Rivas.

Hospital y provisiones primer capitán del Regimiento Sitio.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

Cebada de 28 á 29 reales fanega.
Centeno de 32 á 33, id. id.
Algarrobas á 36 id. id.
Trigo á 44 y 45 id. id.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
En el Canal 100 fanegas de trigo que se cotiza á 40'50 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco—Han entrado 00 fanegas de trigo, que se pagaron á 41'00 reales las 94 libras.

PEÑAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 38 reales fanega de 94 libras.
Centeno, á 25 reales.
Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 24 reales.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado: Trigo á 39 reales las 94 libras.
Cebada, á 21 reales fanega.

Tendencia del mercado floja.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 100 fanegas de trigo pagándose á 38'00 reales las 94 libras.

BARCELONA

En el mercado no se han hecho operaciones.

Han llegado 3 vagones de harina.

AREVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 39'00 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 27 id.
Cebada, á 23 id.

Algarrobas, á 25 id.
Entraron 800 fanegas de trigo.

ROA

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:

Trigo á 45 reales, fanega.

Centeno, á 28.
Cebada á 26

Patatas á 2'80 reales arroba.
Vino tinto á 13 reales cántaro, clarete fino á 13'50 idem.

SEPÚLVEDA

He aquí los precios que rigen en este mercado.

Trigo á 40 reales fanega.

Centeno á 27 id.
Cebada á 25 id.

Yeros á 29 id.
Algarrobas á 28 id.

Avena á 18 id.
Muelas á 24 id.
Tendencia á la baja.

De Turégano á Segovia

Desde el martes 12 del corriente quedará establecido un servicio de tartana de cuatro asientos con un caballo provisionalmente, entre Turégano y Segovia, á cargo de Luis Domingo Merino.

Las personas que se dignen honrarle con su confianza, serán convenientemente atendidas y obsequiadas.

Administración en Turégano, casa de Luis Domingo y en Segovia, en la Posada del Gallo.

HORAS DE SALIDA

De Turégano, á 4'30 mañana.

De Segovia, de 3'30 á 4 tarde.

Encargos económicos

Corrales

ORDINARIO

de Madrid á Segovia y La Granja, coche de Vega y viceversa, diariamente.

Madrid:

Callejón de Preciados, núm. 2.

Segovia:

Plaza Mayor, Dámaso Bermejo

TIENDA DE VINOS

Imp. de EL ADELANTADO

Observatorio de Segovia

Observaciones meteorológicas del día 6 de Junio de 1906.

A las nueve de la mañana

Altura barométrica reducida á 0°	675'59	Temperatura del aire á la sombra	19'4	Humedad relativa	68	Dirección del viento	SE.	Fuerza del viento	0	Estado del cielo	Cubierto.	Temperatura máxima del día	14'0	Temperatura mínima del día	12'0	Velocidad del viento en km en 1 hora	150
----------------------------------	--------	----------------------------------	------	------------------	----	----------------------	-----	-------------------	---	------------------	-----------	----------------------------	------	----------------------------	------	--------------------------------------	-----

NOTA. La fuerza del viento se representa por los números: 0 calma, 1 brisa, 2 bonancible, 3 fuerte, 4 duro, y 5 temporal.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca.

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

Precio único - Ptas 1.75 el bote.

Folleton de EL ADELANTADO (149)

LA JUSTICIA DE LOS GITANOS,

POR Ponson du Terrail

—Porque ya las casas de banca están cerradas y tendremos que aguardar hasta mañana.

El ciudadano X... se echó á reír.

—¿Vuestro bono está en regla?

—Perfectamente.

—Y bien, lo mismo da que lo paguen hoy que mañana.

¿Tenéis algún temor?

—Ninguno y todos.

—¿Qué queréis decir?

—Tengo miedo de lo desconocido.

Y, en efecto, Antonia, que había estado alegre la mayor parte del viaje, de pronto se volvió sombría y taciturna.

¿Por qué?

Era que Antonia era gitana, y no contenta con decir á la buena-ventura, era supersticiosa y creía en presagios.

Sucedió que á veinte leguas de Viena, mientras el coche atravesaba un bosque, un buho espantado atravesó la carretera de derecha á izquierda, Antonia palideció.

Un poco más lejos, un cuervo, que estaba descansando en la cima de un árbol, levantó el vuelo y tomó la misma dirección. Esta vez Antonia ahogó un grito.

Grito que no oyó el ciudadano X..., pues en aquel momento estaba durmiendo.

Antonia llegó, pues, á Viena, dominada por los más negros presentimientos.

¿Pero qué era lo que podía temer?

Había envenenado á Munito después de haber obtenido su firma.

Y la firma de Munito era conocida en toda Alemania, y no había

casa de banca que no hiciese honor á la misma. Y Munito no podía oponer ningún obstáculo, puesto que estaba muerto.

—Los muertos no resucitan,— se decía Antonia.

Y, sin embargo, tenía el corazón oprimido por un vago temor.

Después de haber cenado, se retiró á su habitación y dijo al ciudadano X...

—Viena es una ciudad muy hermosa, amigo mío, particularmente de noche; está mejor iluminada que París. Id á seguirla que os gustará.

El ciudadano X... salió sin hacerse rogar mucho.

Antonia se metió en la cama, y á pesar de su sancancio no pudo dormir. Las horas pasaban.

Las oía dar una después de otra en la iglesia de San Esteban que estaba cerca. El ciudadano X... no volvió.

Las doce, en seguida las dos, después las tres y las cuatro, tocaron sucesivamente: llegó por fin el día.

El ciudadano X... no había vuelto.

Entonces el vago temor de que estaba apoderado del alma de Antonia se convirtió en un loco terror y se dijo:

—¿Es que no habré matado á Bibi?

Algún drama siniestro habrá impedido volver al ciudadano X... ¿y quién podrá decir que aquel drama era obra de Bibi, si este no estaba muerto?

Sigamos, pues, el ciudadano X... del que Antonia no supo explicar la ausencia.

El gran orador, al ciudadano notable á quien Robespierre había aceptado con tanto más gusto la libertad con que le brindó Antonia, cuanto que hacía ocho días que no había podido moverse de su lado.

Desde la noche en que con Antonia había subido á la silla de posta, aquellos dos seres unidos por el

vicio y el crimen, no se habían separado.

Durante el viaje, no dejó escapar su presa de su lado. Así es que cuando el ciudadano X... hubo dejado á la gitana en el hotel y estuvo en la calle, respiró como un prisionero que se ha escapado.

Vió delante de él una ancha y hermosa calle, muy bien iluminada, y se puso á seguirla.

Se detenía ante los escaparates de las tiendas, admiraba las hermosas casas, y examinaba los extraños vestidos de las gentes del pueblo, sintiéndose en fin el hombre más feliz del mundo.

Andando á la ventura el ciudadano X... se encontró á la puerta de Carinthie.

Vió allí un gran edificio espléndidamente iluminado y sobre el frontispicio, leyó: *Carl's Theatre*.

El teatro de Carlos, ó mejor dicho del Emperador Carlos, daba una representación de gala.

Entonces como ahora, consistía

causas de la ruptura de relaciones con su familia, ruptura que se llevó definitivamente a efecto el 3 de Enero pasado, día en que le entregó su padre la participación que le correspondía en el negocio; según dice don Félix, unas 12.000 pesetas. Que después de esto le han visto varias veces en Barcelona.

Siguen las detenciones

Los dos individuos que la policía detuvo ayer mañana como sospechosos, han sido conducidos a disposición del Juzgado.

Uno de ellos es el anarquista Alvarez, cuya captura se ha realizado por instancias del fiscal de la Audiencia que está interviniendo en las diligencias del proceso.

También ha sido detenido Vicente Daza, anarquista que en otros tiempos tomó parte en varios mítines, pero que ahora vive retraído de toda clase de propagandas.

Estos dos y otro detenido a última hora estaban esta madrugada incommunicados en los calabozos del Juzgado de guardia.

Continúan las detenciones.

Entre las autoridades se acentúa la creencia de haberse encontrado la pista de algunos cómplices.

El equipaje de Morrals

El equipaje de Morrals ha sido trasladado de Barcelona al juzgado de guardia, donde han sido reconocidos todos los documentos, guardándose extraordinaria reserva acerca de ellos.

También se han encontrado retratos de Morrals, colocado éste de perfil. En ellos tiene aspecto enfermizo. Su mirada parece la de un desequilibrado. Tiene poca barba.

Otro reconocimiento

El farmacéutico en cuyo establecimiento adquirió Morrals ciertas medicinas para una enfermedad que padecía, ha hecho una declaración importante.

Ha reconocido las ropas de Morrals, halladas anteanoche, y ha dicho que se presentaron en su botica dos individuos a pedir la medicina, y que uno de ellos vestía las ropas que se le han exhibido.

Después volvió a repetir la petición el otro individuo, no el traje, sino su compañero.

Este dato puede ser revelador de que Morrals tenía amigos muy íntimos acaso cómplices.

Era anarquista

Los telegramas e informes recibidos de Barcelona convienen en que Moral era anarquista conocido como tal por todo el mundo.

El propio gobernador civil lo reconoce así.

Morrals después

del atentado

A medida que se van precisando detalles de la persona del anarquista aparecen datos de la pista que debió seguir después de cometido su infame crimen.

Varios concurrentes al café de Castilla afirman que estando comentando en dicho café, en la madrugada del día primero del actual, el atentado cometido la tarde anterior, advirtieron la presencia de un sujeto que estaba sentado en un turno inmediato.

Este extraño y taciturno trasnochador, al escuchar las frases duras con que calificaban el atentado, llamó al mozo, pagó y salió del café precipitadamente.

Sospechando que pudiera ser el autor del atentado, salieron detrás de él; pero cuando llegaron a la calle ya había desaparecido.

Los que tal recuerdan añaden que las ropas que llevaba el sospechoso coinciden con las encontradas cerca de la Ciudad Lineal.

Ante el juez especial han confirmado estas manifestaciones los concurrentes al café de Castilla.

Morrals en los

Jerónimos

Está plenamente confirmado que

Morrals abrigó por algunos días la idea de no cometer el atentado en la casa en que se hospedaba, prefiriendo realizarlo en sitio tan especial como los Jerónimos.

Morrals trabó alguna amistad durante su estancia en la corte con un corresponsal de un periódico alemán que le había correspondido una de las doce tarjetas que para entrar en el templo y presenciar la boda se dieron a la Prensa extranjera.

Con el corresponsal referido hablaba Morrals en correcto alemán, y a esto, sin duda, se debió que ambos simpatizaran, llegando el segundo a solicitar del primero le cediera la tarjeta para poder hacer él trabajos periodísticos que le estaban encomendados.

No accedió a ello el corresponsal; pero es lo más probable que de haberse sentido indispuerto ó de no haber tenido un gran interés en asistir a la ceremonia, hubiera cedido la tarjeta, en cuyo caso no es posible formarse idea exacta de la magnitud que habría revestido la catástrofe.

El corresponsal a que nos referimos se ha presentado al jefe del Gobierno para poner en su conocimiento, y como descargo de su conciencia, lo que queda consignado.

Un acta

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido copia de un acta curiosísima, extendida en el Gobierno civil de la corte y que se refiere a la distribución hecha de los servicios de vigilancia el día de la boda.

En dicho documento, que aparece firmado, se compromete un jefe de policía, al servicio de la vigilancia de todas las casas de huéspedes y pisos desahuyados situados en las calles del trayecto que había de recorrer la comitina regia.

¡Y así ha salido ello!

Sepelio de Morrals

Anoche el alcalde circuló las órdenes para que fuera sepultado en el cementerio civil del Este.

Esta madrugada fué trasladado el cadáver a dicho cementerio desde el Depósito judicial.

El furgón fué custodiado por fuerzas de orden público de Caballería.

A las cuatro y cinco de la madrugada recibía sepultura el cadáver del anarquista, el cual estaba encerrado en una caja de zinc y cubierto por una sábana.

Lo que dice el

gobernador

«No tengo empeño ninguno en conservar este cargo, ni lo he buscado, ni lo necesito para vivir. Retirándome, tengo un bufete que me proporciona más que suficiente para vivir, sin estos agobios de trabajos y sin las censuras injustificadas de que me hacen objeto».

Así se expresó ayer el señor Ruiz Jiménez.

Luego sinceró a la policía de los cargos de apatía é insuficiencia que se le hacen.

A su entender, la policía cumple cuanto puede cumplir en cualquier otro país donde está mucho mejor retribuida.

Manifestó que el atentado, en la forma llevado á cabo no podía prevverse ni otra policía lo hubiera evitado.

No obstante esto se censura con razón á los directores de la policía.

SUETOS

De viaje

En el rápido ha salido hoy para Burgos, donde está destinado, el ilustrado Director de la Sucursal del Banco de España en Segovia, nuestro querido amigo don Ramón Esquivias.

A despedirle han asistido á la Estación distinguidas personalidades de esta Capital.

Nosotros, que lamentamos la ausencia de tan digno funcionario, le deseamos muy feliz viaje.

En Madrid ha fallecido el insigne poeta y brillante escritor don Manuel del Palacio.

Reciba su atribulada familia nuestro pésame más sentido.

El orfeón «Juan Bravo»

Esta tarde á las siete y media llegará á esta capital el orfeón «Juan Bravo», que como saben los lectores marchó á Madrid al concurso organizado por aquel Ayuntamiento.

Según nuestras noticias, le recibirá en la estación el «Orfeón Segoviano» como prueba de compañerismo.

Otro día nos ocuparemos de la estancia de aquella masa coral en Madrid, de la cual habla muy bien la prensa madrileña.

El tiempo

Al calor estival que hemos disfrutado estos días ha sucedido una tormenta que desde ayer viene cerniéndose sobre la provincia de Segovia.

Hoy, más cerca de la capital, ha descargado sobre esta un fuerte aguacero, acompañado de grandes truenos y relámpagos.

¡Y menos mal sino pasa de ahí!

A la hora de cerrar esta edición, la cerrazón es completa, el cielo esta obscuro y el agua cae en abundancia.

La protesta

Esta tarde se han reunido los diputados provinciales residentes en Segovia y los cercanos á la capital, para acordar la forma de adherirse al mitin de protesta que se celebrará en Palencia contra las admisiones temporales de trigos extranjeros.

—Hemos recibido la razonada instancia que el Centro Castellano de Madrid, dirige al ministro de Hacienda oponiéndose á la petición del catalán señor Costa.

Después de pasar varios días en la Corte, anoche regresó á esta capital la distinguida y elegante señorita María Ruiz, hija del ilustrado decano de la beneficencia municipal don Mariano Ruiz.

—También se encuentran en esta el senador por esta provincia don Raimundo Ruiz, el acaudalado propietario don Román Baeza y su hijo don Luis, y la bellísima señorita Matilde Cuevas, hija del ilustrado médico de Muñoveros don Gregorio Cuevas.

Hemos tenido el gusto de ver en la librería de D. Antonio San Martín una bien editada guía anunciadora de los festejos de las próximas ferias que será repartido al comercio de esta capital y parroquianos de la casa.

El librito está hecho con sumo gusto y revela el acierto con que dirige tan acreditado industrial su establecimiento.

Los trigos en Barcelona

Comunican de Barcelona siguen arribando buques extranjeros con grandes cargamentos de trigo, habiendo descargado estos últimos días tres vapores griegos más de tres mil toneladas.

Los cosecheros de Cataluña muestran justamente alarmados y piden la supresión de toda admisión temporal de cereales extranjeros.

Del Ayuntamiento

De reunirse número suficiente de señores Concejales, celebrará sesión esta noche la Corporación municipal.

A la orden del día aparecen seis asuntos de poco interés.

De enseñanza

Por Real orden del Ministerio de Instrucción pública se ha dispuesto que la única restricción impuesta á los maestros que han pasado al sueldo de 825 pesetas por virtud del Real decreto de 31 de Mayo de 1902, es la de obtener posteriormente ascensos, pudiendo trasladarse á Escuelas de igual dotación por permuta y concurso, y jubilarse con arreglo á las disposiciones generales vigentes.

En San Antonio

Ayer ha dado principio en San Antonio el Bel, la novena que las Reli-

giosas Clarisas de aquel convento consagran al insigne Taumaturgo San Antonio de Padua.

Todas las tardes á las seis de la misma se dirá la novena, rezándose á continuación el Santo Rosario, á excepción de los días 5 y 12 que se dirá por la mañana después de la misa conventual, para poder celebrar por la tarde los ejercicios de los trece martes.

El 13 será la función general, cantándose Tercia á las nueve y media de la mañana y celebrándose á continuación una Misa solemne con exposición de S. D. M. y con sermón á cargo de don José Cardeñoso.

Por la tarde á las cinco y media y durante la novena dirigirá la palabra á los fieles el Reverendo P. Fray Gregorio Dorado, terminando con gozos y adoración de la reliquia del Santo.

Sesión

Para el próximo sábado á las seis de la tarde están citados los Vocales de la Junta provincial de Instrucción pública, con objeto de celebrar sesión.

Una tremenda y abrumadora desgracia aflige á la respetable y virtuosa señora doña Teodora Palomo, esposa del acreditado industrial de esta plaza don Juan Sacristán.

En el corto espacio de tiempo de tres días, ha visto morir á dos hermanas suyas, dignas como ella del cariño de propios y extraños.

La muerte no ha podido ser más implacable para esta honrada y buenisima familia, arrebatándole dos seres modelos de madres y hermanos.

Reciba la familia de la finada la expresión de nuestro más vivo sentimiento por tan irreparable desgracia.

De carreteras

La Alcaldía de Languilla, ha remitido al Gobierno civil, acta en la que se une á los pueblos que solicitan la variación de trazado de la carretera de Aranda de Duero á Ayllón, por considerar conveniente á la comarca la expresada variación.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.

Seis reales caja.

Concurso de orfeones

En Vitoria, y durante las fiestas de la Virgen Blanca, se celebrará este año un concurso regional de orfeones, con un sólo premio de 3.000 pesetas para la serie de honor y un primer premio de 1.500, un segundo de 500 y un tercero de 200 para la otra serie.

Presentación

Se ruega la presentación en el Ayuntamiento, del soldado sanitario Ildefonso Esteban Pérez, para hacerle entrega del pase á situación de segunda reserva.

Notificación

El Gobernador de Burgos, participa haberse notificado en debida for-

ma al conde de Encinas, para que haga la designación de perito tasador de los terrenos de su propiedad sitos en Carbonero el Mayor, y los cuales han de ser expropiados para la construcción de la carretera de Yanguas al Regajo.

Denuncia

Ante el Juzgado municipal de Palazuelos ha sido denunciado el vecino de Arcones, llamado Pascual Cuebas, por introducir su ganado lanar en la finca denominada «Tierras nuevas».

Autoizaciones

Por el Gobierno civil de Vizcaya, se ha concedido autorización á la «Sociedad Anónima de Dinamita», para enviar á Segovia y á la consignación de don Andrés Arana, cuatro cajas conteniendo 120 kilogramos de dinamita.

—El Gobierno civil de Guipúzcoa, ha autorizado á la casa Salvanés y Compañía, para remitir á Cuéllar, consignadas á don Juan García, cinco tercerolas y tres escopetas.

Don Justo Maeso Rodríguez, entendido agente de negocios, se encarga de confeccionar cuentas Municipales y de Pósitos con prontitud y sin igual economía.

Llegó

«Eva», nueva obra del brillante escritor Zarraga. Comedia en un acto, precio 1 peseta.

Lerroux, «Historia de Garibaldi», 1 idem. Pérez Nieva, «El Alma dormida», 1 idem. Martínez Barrionuevo, «Fin de una Raza», Novela Española, 2 idem.

Iriarte, «Recuerdos de la Guerra de Africa», 2 idem.

Pío Baroja, «Paradox Rey», 3 idem. Ciges Aparicio, «Del Hospital», 3 idem. Gustavo Le Bon, «Psicología de la educación», 3'50 idem.

Se han puesto de venta en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44. Todos los días se dará cuenta al lector de las novedades que se reciben, y para que esté al tanto, se le avisa que solamente se hace por mediación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

El teléfono

El fuerte temporal reinante hoy, ha hecho quede interceptada la comunicación telefónica con Madrid.

Por esta razón nos vemos obligados á privar á nuestros lectores de las noticias de última hora.

Si reanudada la comunicación nos transmitiese nuestro corresponsal noticias de extraordinario interés, las publicaríamos en un «Alcance».

Se vende un piano

Darán razón en la Administración de este periódico.

PANIFICADORA «LA PROVIDENCIA»

Situada donde estaba la antigua fábrica de harinas «La Estrella», junto al Parque de Artillería

Esta nueva fábrica de panificación, instalada en amplio é higiénico local y que cuenta con los aparatos más modernos que se utilizan en esta industria, ofrece al público pan de inmejorable calidad á los siguientes precios:

Pan de 1. ^a pieza, de 1.500 gramos.....	50 céntimos.
» (todo pan) idem.....	45 »
» pieza de 1.000 gramos.....	35 »
» idem de 500 idem.....	20 »
» idem de 200 idem.....	8 »
» idem de 100 idem.....	4 »
Hogazas de todo pan de 2.000 gramos, á.....	60 »

Además se elaboran piezas pequeñas de pan francés, de Viena, catalán etc. etc.

Expendedurías

Macario Vivanco, Azoguejo, 3; Justa Santa Isabel, José Zorrilla, 21; Gregoria López, Plata 19; Atanasio Cabrero, Juan Bravo 68; Pablo Alvaro, Nevería 2.

En todas las expendedurías se reciben avisos para servir á domicilio.